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1.  Gebruik wenkeborde om hierdie delings te doen.  

Skat eers jou antwoorde.

a) 868 ÷ 14
1 4 8 6 8

Wenkebord

100 x 14 = 1 400

- 7   0   0

1   6   8

50 x 14 =    700 ÷10

50 x 14
10 x 14 =    140

- 1   4   0 2 x 14 =      2810 x 14

2   8

2 x 14- 2   8

0 62

6   2

÷2

Skatting:

900 ÷ 15 = 60
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1.  Gebruik wenkeborde om hierdie delings te doen.  

Skat eers jou antwoorde.

b) 636 ÷ 21
2 1 6 3 6

Wenkebord

10 x 21 =    210

- 6   3   0

6

20 x 21 =    420

30 x 21 30 x 21 =    630

3   0   res 6 

x2

Skatting:

600 ÷ 20 = 30
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1.  Gebruik wenkeborde om hierdie delings te doen.  

Skat eers jou antwoorde.

c) 908 ÷ 52
5 2 9 0 8

Wenkebord

10 x 52 =    520

- 7   8   0

1   2   8

5 x 52 =    260

15 x 52 15 x 52 =    780

- 1   0   4

2 x 52 =    104

2 x 52

2   4 17

1   7  res 24

÷2

Skatting:

900 ÷ 50 = 18
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1 7 3 0 6 0

Wenkebord

100 x 17 = 1 700

200 x 17 = 3 400
- 2   5   5   0

5   1   0

50 x 17 =    850 x2
150 x 17 150 x 17 = 2 550

- 3   4   0 10 x 17 =    17020 x 17

1   7   0

10 x 17- 1   7   0

0 180

1   8   0

÷2

x2

20 x 17 =    340

30 x 17 =    510

Bereken die volgende met langdeling terwyl jy die wenkebord

gebruik om jou te lei.

1. 3 060 ÷ 17

Aktiwiteit 2 bl. 129 no. 1 tot 3
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2 3 3 3 1 2

Wenkebord

100 x 23 = 2 300

200 x 23 = 4 600
- 2   3   0   0

1   0   1   2

50 x 23 = 1 150 x2

100 x 23 150 x 23 = 3 450

- 9   2   0 10 x 23 =    23040 x 23

9   2

4 x 23- 9   2

0 144

1   4   4

÷2

x2

20 x 23 =    460

40 x 23 =    920

Bereken die volgende met langdeling terwyl jy die wenkebord

gebruik om jou te lei.

2. 3 312 ÷ 23

x2

5 x 23 =    115

÷2

4 x 23 =      92

Aktiwiteit 2 bl. 129 no. 1 tot 3
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3 1 5 8 2 8

Wenkebord

100 x 31 = 3 100

200 x 31 = 6 200

- 4   6   5   0

1   2   0   8

50 x 31 = 1 550 x2

150 x 31

150 x 31 = 4 650

- 9   3   0

10 x 31 =    310

30 x 31

2   7   8

8 x 31- 2   4   8

3   0 188

1   8   8    res 30 ÷2

x2

20 x 31 =    620

40 x 31 =  1 240

Bereken die volgende met langdeling terwyl jy die wenkebord

gebruik om jou te lei.

3. 5 828 ÷ 31

x2

30 x 31 =     930

5 x 31 =    155

(310 + 620) ÷2

2 x 31 =      62

1 x 31 =      31

8 x 31 =    248

Aktiwiteit 2 bl. 129 no. 1 tot 3



Vergelyk hoeveelhede
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Gebruik ’n tabel om hoeveelhede van verskillende soorte te vergelyk.

1. Bereken die koste van 1 item as:

a) 28 items R1 260 kos

Skatting: 10 x 28 =    280 te laag

100 x 28 = 2 800 te hoog

Die antwoord lê tussen 10 en 100

Pare Koste

28 R1 260

1
÷ 28 ÷ 28

Aktiwiteit 4 bl. 130 no. 1 tot 4
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2 8 1 2 6 0

Wenkebord

10 x 28 =    280

- 1   1   2   0

1   4   0

20 x 28 =    560
x2

40 x 28 40 x 28 = 1 120

- 1   4   0

1 x 28 =      28

5 x 28

0 45

4   5

x2

x2
2 x 28 =      56

4 x 28 =    112
x2

5 x 28 =    140

∴  Een item kos R45

Kontroleer met jou sakrekenaar R45 x 28 = R1 260

Inverse

÷2



Vergelyk hoeveelhede
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Gebruik ’n tabel om hoeveelhede van verskillende soorte te vergelyk.

1. Bereken die koste van 1 item as:

b) 36 items R1 998 kos

Skatting: 10 x 36 =    380 te laag

100 x 36 = 3 600 te hoog

Die antwoord lê tussen 10 en 100

Pare Koste

36 R1 998

1
÷ 36 ÷ 36

Aktiwiteit 4 bl. 130 no. 1 tot 4
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3 6 1 9 9 8

Wenkebord

100 x 36 =  3 600

- 1   8   0   0

1   9   8

50 x 36 =  1 800
÷2

50 x 36 10 x 36 =     360

- 1   8   0

5 x 36 =     180

5 x 36

1   8 55

5   5    res 18

÷10

÷2

• As die res  van R18 deur 36 gedeel word is die antwoord 50c

∴ Een item kos R55,50
Kontroleer met jou sakrekenaar R55,50 x 36 = R1 998,00

Inverse



Vergelyk hoeveelhede
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Gebruik ’n tabel om hoeveelhede van verskillende soorte te vergelyk.

1. Bereken die koste van 1 item as:

c) 48 items R2 172 kos 

Skatting: 10 x 48 =    480 te laag

100 x 48 = 4 800 te hoog

Die antwoord lê tussen 10 en 100

Pare Koste

48 R2 172

1
÷ 48 ÷ 48

Aktiwiteit 4 bl. 130 no. 1 tot 4
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4 8 2 1 7 2

Wenkebord

100 x 48 =  4 800

- 1   9   2   0

2   5   2

50 x 48 =  2 400
÷2

40 x 48
10 x 48 =     480

- 2   4   0

40 x 48 =  1 920

5 x 36

1   2 45

4   5    res 12

÷10

÷2

As die res  van R12 deur 48 gedeel word is die antwoord 25c

∴ Een item kos R45,25
Kontroleer met jou sakrekenaar R45,25 x 48 = R2 172,00

Inverse

-

5 x 48 =     240

(12 is ’n kwart (¼) van 48)



Vergelyk hoeveelhede
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Gebruik ’n tabel om hoeveelhede van verskillende soorte te vergelyk.

1. Bereken die koste van 1 item as:

d) 25 items R1 630 kos 

Skatting: 10 x 25 =    250 te laag

100 x 25 = 2 500 te hoog

Die antwoord lê tussen 10 en 100

Pare Koste

25 R1 630

1
÷ 25 ÷ 25

Aktiwiteit 4 bl. 130 no. 1 tot 4
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2 5 1 6 3 0

Wenkebord

100 x 25 =  2 500

- 1   2   5   0

3   8   0

50 x 25 =  1 250
÷2

50 x 25
10 x 25 =     250

- 3   7   5 20 x 25 =     50015 x 25

5 65

6   5    res 5

÷10

x2

As die res  van R5 deur 25 gedeel word is die antwoord 20c

∴ Een item kos R65,20
Kontroleer met jou sakrekenaar R65,20 x 25 = R1 630,00

Inverse

(5 is ’n vyfde ( 
1

5
) van 25)

5 x 25 =     125+

15 x 25 =     375
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7 2 8 9 5 2
(100 × 72)

(20 × 72)

124

Wenkebord

100 x 72 =  7 200

50 x 72 =  3 600
÷2

25 x 72 =  1 800

20 x 72 =  1 440
x2

10 x 72 =     720

÷2

5 x 72 =     360

÷2

1 x 72 =       72

2 x 72 =     144

4 x 72 =     288

(4 × 72)
x2

x2

2. a)  Hoeveelheid bokse = 8 952 ÷ 72
= 124

∴ Daar is altesaam 124 bokse nodig.

1 2 4

- 7 2 0 0
1 7 5 2

- 1 4 4 0
3 1 2

- 2 8 8
2 4

b)  24 appels bly oor.

res 24
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2. c)
24

72

d)  Daar is 12 appels in 1 dosyn.

= 
12

36

= 
1

3

Vereenvoudig deur bo en onder deur 2 te deel

Vereenvoudig deur bo en onder deur 3 te deel

of

24

72

= 
2

6

= 
1

3

Vereenvoudig deur bo en onder deur 12 te deel

Vereenvoudig deur bo en onder deur 2 te deel

(72 ÷ 6 = 12)

∴  Die appels wat oorbly is ’n derde van die boks.
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1 2 8 7 3 6
(600 × 12)

(100 × 12)

728

Wenkebord

100 x 12 =  1 200

200 x 12 =  2 400
x2

400 x 12 =  4 800

10 x 12 =    120

600 x 12 =  7 200

x2

20 x 12 =    240

÷10

8 x 12 =       96

(20 × 12)
x2

3. a)  Aantal liter = 8 736 ÷ 12
= 728 l

∴ Jim het altesaam 728 ℓ brandstof gebruik in die jaar.

7 2 8

- 7 2 0 0
1 5 3 6

- 1 2 0 0
3 3 6

- 2 4 0
9 6

- 9 6 (8 × 12)
0
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3. b)  Brandstofkoste = 728 × R10,50
= R7 644,00 

∴ Die brandstof kos R7 644 vir die jaar.

728 × R10
= R7 280,00

728 ÷ 2
= R364,00

R7 280
+ R  364

R7 644
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1 2 7 6 4 4
(600 × 12)

(30 × 12)

637

Wenkebord

100 x 12 =  1 200

200 x 12 =  2 400
x2

400 x 12 =  4 800

10 x 12 =    120

600 x 12 =  7 200

x2

20 x 12 =    240

÷10

7 x 12 =       84

(7 × 12)
x2

3. c)  Brandstofkoste per maand = R7 644 ÷ 12
= R637 

∴ Jim benodig R637 per maand vir brandstof.

6 3 7

- 7 2 0 0
4 4 4

- 3 6 0
8 4

- 8 4
0 30 x 12 =    360
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3 2 6 6 2 4
(200 × 32)

(7 × 32)
207

Wenkebord

100 x 32 =  3 200

200 x 32 =  6 400
x2

10 x 32 =    320

5 x 32 =    160

7 x 32 =    224

÷2

4. a)  Aantal lae = 6 624 ÷ 32
= 207 

∴ Daar is 207 lae blikkies.

2 0 7

- 6 4 0 0
2 2 4

- 2 2 4

0 2 x 32 =      64+
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3 6 6 6 2 4
(150 × 36)

(25 × 36)

184

Wenkebord

100 x 36 =  3 600

200 x 36 =  7 200
x2

50 x 36 =  1 800

150 x 36 =  5 400

10 x 36 =     360

÷2

4. b)  Aantal lae = 6 624 ÷ 36
= 184 

∴ Daar is 184 lae blikkies.

1 8 4

- 5 4 0 0
1 2 2 4

- 9 0 0
3 2 4

25 x 36 =     900

1 x 36 =       36

9 x 36 =     324

-

(9 × 36)- 3 2 4
0

÷2
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4 8 6 6 2 4
(125 × 48)

(13 × 36)
138

Wenkebord

100 x 48 =  4 800

50 x 48 =  2 400
÷2

25 x 48 =  1 200

125 x 48 =  6 000

4.  c)  Aantal lae = 6 624 ÷ 48
= 138 

∴ Daar is 138 lae blikkies.

1 3 8

- 6 0 0 0
6 2 4

- 6 2 4
0

10 x 48 =     480

2 x 48 =       96

1 x 48 =       48+

÷2

13 x 48 =     624
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9 6 6 6 2 4
(60 × 96)

(9 × 96)
69

Wenkebord

100 x 96 =  9 600

50 x 96 =  4 800
÷2

10 x 96 =     960

4.  c)  Aantal lae = 6 624 ÷ 96
= 69 

∴ Daar is 69 lae blikkies.

6 9

- 5 7 6 0
8 6 4

- 8 6 4
0

1 x 96 =      96

+

9 x 96 =    864

60 x 96 =  5 760

-
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Maak seker Mamma of Pappa teken op bl 

127 van julle DBO Rooiboeke


